
 

 

 

CONTADOR 

 

Leia atentamente as instruções abaixo 
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1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta) 

questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 

 

 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 

questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 
 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 

prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 

Respostas da prova objetiva; 

 

 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-

se da sala levando o caderno de prova; 

 
3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 
 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 

 

 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 

de questões ou falhas. Caso contrário, informe 

imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 

as devidas providências; 

 

 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 

especialmente nome, número de inscrição e documento 

de identidade e leia atentamente as instruções para 

preenchimento; 

 

 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 

sua responsabilidade e não será permitida a troca de 

Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 

candidato; 

 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 

ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 

escolheu. 

 

 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 

respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 

consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 

Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 

informações relativas às respostas em qualquer outro 

meio que não seja o caderno de prova; 

 

 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 

e assinada ao Fiscal de Sala. 

 

SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 

a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 

de comunicação com outro candidato; 

 

b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 

(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 

filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 

relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 

agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 

outro tipo de computador portátil, receptores ou 

gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 

qualquer outra dependência do local de prova; 

 

c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 

levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 

Respostas; 

 

d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 

terminar o tempo estabelecido; 

 

e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 

Respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

TEXTO 

Leia o texto para responder às questões de 1 a 
5. 

 

Microplásticos são descobertos pela 1ª vez em 
vestígios arqueológicos 

Dezenas de partículas de plástico foram 
encontradas em coletas atuais e em amostras 
extraídas do solo na década de 1980 em dois 
sítios arqueológicos em York, Inglaterra 

 

Nos últimos anos, uma série de estudos têm 
evidenciado a presença de microplásticos no 
oceano, no ar e até mesmo no organismo 
humano. Agora, pesquisadores descobriram que 
esses pequenos materiais estão contaminando 
também vestígios arqueológicos retirados do 
solo. 

Uma pesquisa publicada em 1º de março na 
revista Science of The Total Environment 
identificou em coletas de solo 66 partículas de 16 
tipos de polímeros de microplástico. “O que 
antes se acreditava serem depósitos 
arqueológicos puros, prontos para investigação, 
estão, na realidade, contaminados por plástico”, 
afirma em comunicado o arqueólogo John 
Schofield, da Universidade de York, no Reino 
Unido. 

Os microplásticos são partículas de plástico com 
tamanho entre 1 micrômetro (milésimo de 
milímetro) e 5 milímetros. A sua origem é 
diversa: podem estar em itens de higiene pessoal, 
cosméticos, garrafas PET, celulares e roupas. 

Os pesquisadores analisaram amostras de dois 
períodos: as mais antigas são datadas dos séculos 
1 ou 2 e foram retiradas do solo na década de 
1980, em dois sítios arqueológicos de York, a 
uma profundidade de mais de 7 metros. Já as 
demais foram coletadas na contemporaneidade 
em regiões próximas de onde ocorreram as 
escavações no passado. 

“Nós pensamos nos microplásticos como um 
fenômeno moderno, já que só temos ouvido falar 
deles nos últimos 20 anos”, contextualiza David 
Jennings, pesquisador da Universidade de York. 

Ele explica que há duas décadas, no ano de 2004, 
o professor Richard Thompson revelou que 
microplásticos estavam em águas marítimas 
desde 1960, em decorrência da grande produção 
de plástico após a Segunda Guerra Mundial. 

“Esse novo estudo mostra que as partículas se 
infiltraram em depósitos arqueológicos. E, como 
no caso dos oceanos, isso provavelmente está 
acontecendo há um período similar, 
considerando que partículas foram encontradas 
em amostras de solo retiradas e arquivadas em 
1988, de Wellington Row, em York”, sugere 
Jennings. 

Os achados inéditos levantam questionamentos 
sobre o impacto dos microplásticos em materiais 
estudados por arqueólogos. Acredita-se que essas 
partículas podem afetar a química do solo e 
prejudicar a preservação de resquícios 
importantes. 

Assim, surge uma dúvida: será que preservar 
amostras arqueológicas in situ continua sendo a 
abordagem mais adequada? “Daqui para frente, 
tentaremos descobrir até que ponto essa 
contaminação compromete o valor de evidência 
desses depósitos e qual a sua importância 
nacional”, comenta Schofield. 
 
Revista Galileu. Disponível em 
<https://revistagalileu.globo.com/ciencia/arqueo
logia/noticia/2024/03/microplasticos-sao-
descobertos-pela-1a-vez-em-vestigios-
arqueologicos.ghtml> 
 

QUESTÃO 01 

De acordo com a reportagem, é incorreto afirmar 
que: 

(A) a descoberta da contaminação por 
microplásticos leva arqueólogos a questionarem 
a forma tradicional de preservar amostras 
arqueológicas.  
(B) a contaminação por microplásticos não 
compromete o valor de evidência de amostras 
arqueológicas.  

(C) é possível que microplásticos prejudiquem a 
preservação de vestígios arqueológicos. 

(D) a química do solo pode ser afetada por 
microplásticos.  

(E) a grande produção de plástico pode 
contaminar os oceanos. 

https://revistagalileu.globo.com/ciencia/arqueologia/noticia/2024/03/microplasticos-sao-descobertos-pela-1a-vez-em-vestigios-arqueologicos.ghtml
https://revistagalileu.globo.com/ciencia/arqueologia/noticia/2024/03/microplasticos-sao-descobertos-pela-1a-vez-em-vestigios-arqueologicos.ghtml
https://revistagalileu.globo.com/ciencia/arqueologia/noticia/2024/03/microplasticos-sao-descobertos-pela-1a-vez-em-vestigios-arqueologicos.ghtml
https://revistagalileu.globo.com/ciencia/arqueologia/noticia/2024/03/microplasticos-sao-descobertos-pela-1a-vez-em-vestigios-arqueologicos.ghtml
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QUESTÃO 02 

Considere o excerto: “Nós pensamos nos 
microplásticos como um fenômeno moderno, já 
que só temos ouvido falar deles nos últimos 20 
anos”. A relação estabelecida entre a oração 
principal e a oração subordinada no contexto 
apresentado é: 
(A) causal. 
(B) concessiva. 
(C) adversativa. 
(D) conformativa. 
(E) comparativa. 
 

QUESTÃO 03 

Considere o excerto: “Assim, surge uma dúvida: 
será que preservar amostras arqueológicas in situ 
continua sendo a abordagem mais adequada?” 
Nesse contexto, em relação à coesão textual, o 
papel da expressão “assim” é estabelecer: 
(A) referenciação anafórica.  
(B) referenciação catafórica. 
(C) sinonímia.  
(D) substituição. 
(E) sequenciação. 
 

Considere o excerto a seguir para responder 
às questões 4 e 5: 
 
“Esse novo estudo mostra que as partículas se 
infiltraram em depósitos arqueológicos. E, como 
no caso dos oceanos, isso provavelmente está 
acontecendo há um período similar, 
considerando que partículas foram encontradas 
em amostras de solo retiradas e arquivadas em 
1988, de Wellington Row, em York”, sugere 
Jennings. 
 

QUESTÃO 04 

No contexto apresentado, o elemento com o qual 
o verbo “infiltraram” concorda, que atua, 
portanto, como sujeito da oração em que ocorre, 
é: 
(A) “novo estudo”. 
(B) “as partículas”. 
(C) “as partículas se”. 
(D) “depósitos arqueológicos”. 
(E) “se”. 

QUESTÃO 05 

O vocábulo “que”, em destaque no excerto 
apresentado, classifica-se quanto à função 
gramatical que desempenha como: 

(A) conjunção causal. 

(B) conjunção explicativa. 

(C) conjunção integrante. 

(D) pronome relativo. 

(E) preposição. 

 

QUESTÃO 06 

A palavra “exequível” é paroxítona e polissílaba. 
Uma palavra que tem exatamente a mesma 
tonicidade e quantidade de sílabas é: 

(A) esquelético. 

(B) inexorável. 

(C) inóspito. 

(D) frutescente. 

(E) polímero. 

 

QUESTÃO 07 

Dentre as palavras a seguir, aquela em que ocorre 
emprego incorreto do hífen é: 

(A) cobra-d’água. 
(B) pré-vestibular. 

(C) auto-eficácia. 

(D) sub-região. 

(E) vice-diretor. 

 

QUESTÃO 08 

A palavra substantiva cuja designação é abstrata 
é: 

(A) equidade.  

(B) galáxia.  

(C) lírio. 

(D) pó. 

(E) farol. 
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QUESTÃO 09 

Analise as sentenças a seguir e assinale a 
alternativa em que o termo em destaque é um 
advérbio que exprime noções relacionadas a 
possibilidade.  

(A) Podiam estar muito à frente do oponente se 
tivessem se preparado antes. 

(B) Altair preferia usar massas de bolo que 
vinham já misturadas na proporção certa. 

(C) Querer começar um novo negócio agora é 
um pouco irresponsável. 

(D) Não esperaram a comida esfriar sequer por 
um minuto. 

(E) Adiantou aos amigos que talvez não 
encontrassem mais ingressos para o evento. 

 

QUESTÃO 10 

Dentre as palavras a seguir, aquela que é comum 
de dois gêneros é: 

(A) reles. 

(B) mestre. 

(C) pagão. 

(D) étnico. 

(E) binário. 

 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  

QUESTÃO 11 

A Amazônia Legal brasileira, que pertence à 
bacia Amazônica, tem uma área de 
aproximadamente 5 milhões de quilômetros 
quadrados. Também estima-se que esta área 
tenha 400 bilhões de árvores. Considerando estes 
valores, qual a quantidade média de árvores por 
quilômetro quadrado na Amazônia Legal? 

(A) 80. 

(B) 800. 

(C) 8000. 

(D) 80.000. 

(E) 800.000. 

 

QUESTÃO 12 

Um estudante está escrevendo um artigo e fará 
um gráfico em forma de triângulo para 
representar porcentagens, conforme a figura: 

 

Os triângulos são equiláteros. O estudante deseja 
que a área sombreada represente 10% da área 
total do triângulo maior. Qual deve ser a razão 
entre h e H (alturas dos triângulos menor e maior, 
respectivamente) para que isso seja possível? 

(A) 1/10. 

(B) 10. 

(C) √10. 

(D) 1/√10. 

(E) 1/102. 

 

QUESTÃO 13 

Em uma cidade, no mês de fevereiro, o número 
de casos de uma doença misteriosa aumentou em 
50% em relação ao mês anterior. Isso fez com 
que as autoridades de saúde tomassem medidas 
drásticas para conter a propagação da doença. 
Após as medidas, no mês de março houve uma 
redução de 40% nos casos relatados, em relação 
a fevereiro. No entanto, em abril, os casos 
aumentaram novamente em relação a março, 
desta vez em 25%. Se o número de casos 
relatados em janeiro foi de 2000, quantos casos 
da doença foram relatados em abril? 

(A) 1875. 

(B) 2250. 

(C) 1800. 

(D) 3000. 

(E) 1500. 
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QUESTÃO 14 

Lucas fez um empréstimo de R$ 5000 para ser 
pago durante 6 meses a uma taxa de juros simples 
de 4% ao mês. No entanto, ele só conseguiu 
pagar R$ 4000 no total após os 6 meses. Ele quer 
renegociar o restante da dívida (incluindo o juro 
não pago anteriormente) para pagamento em 
mais 4 meses. O banco, desta vez, cobrará uma 
taxa de 8% ao mês no regime de juro simples. 
Quanto Lucas pagará por mês ao banco após essa 
renegociação? 
(A) R$ 550,00. 
(B) R$ 704,00. 
(C) R$ 726,00. 
(D) R$ 330,00. 
(E) R$ 360,00. 
 

QUESTÃO 15 
Considere como verdadeira a proposição lógica: 
“Todos os mamíferos têm pelos” 
São negações dessa proposição, EXCETO: 
(A) Algum mamífero não tem pelo. 
(B) Pelo menos um mamífero não tem pelo. 
(C) Existe um mamífero que não tem pelo. 
(D) Todos os mamíferos não têm pelo. 
(E) Nenhum mamífero não tem pelo. 
 

QUESTÃO 16 
A medida de área de 80 cm2, em milímetros 
quadrados equivale a: 
(A) 80.000 mm2. 
(B) 8.000 mm2. 
(C) 800 mm2. 
(D) 80 mm2. 
(E) 8 mm2. 
 

QUESTÃO 17 
Numa caixa há bolas pretas, brancas e vermelhas. 
Sabe-se que a razão entre o número de bolas 
pretas e brancas é 4/5 e a razão entre o número de 
bolas brancas e vermelhas é 7/12. Qual a razão 
entre o número de bolas vermelhas e pretas? 
(A) 7/15. 
(B) 3/35. 
(C) 35/3. 
(D) 7/20. 
(E) 15/7. 

 

 

QUESTÃO 18 

Um engenheiro recomenda que a cada 6 metros 
de viga, se coloque dois pilares de concreto. Se 
serão feitos 105 metros de viga, quantos pilares 
de concreto deverão ser feitos para atender à 
recomendação? 

(A) 35. 

(B) 55. 

(C) 30. 

(D) 60. 

(E) 90. 

 

QUESTÃO 19 

Uma sequência é formada com pequenos círculos 
e quadrados, conforme a figura: 

 

 
 

A distância entre dois círculos subjacentes é 
sempre 1 cm, e a distância entre um círculo e um 
quadrado subjacente é sempre 3 cm. Se 
seguirmos essa sequência por 350 cm, quantos 
quadrados serão utilizados? 

(A) 88. 

(B) 87. 

(C) 50. 

(D) 51. 

(E) 35. 

 

QUESTÃO 20 

Observe a seguinte sequência lógica numérica: 

27, 24, 21, 18, 15, ... 

Que continua infinitamente também para valores 
negativos. Todos os números aparecerão na 
sequência EXCETO: 

(A) − 222. 

(B) − 273. 

(C) − 522. 

(D) − 421. 

(E) − 921. 
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 21 

No Windows 7, o principal botão da barra de 
tarefas, onde, ao clicar sobre ele é possível 
acessar o “Menu Iniciar” do Sistema Operacional 
é o botão: 

 

(A) Maximizar. 

(B) Enter. 

(C) Acionar. 

(D) Iniciar. 

(E) Gerar. 

 

QUESTÃO 22 

É possível visualizar a data de criação de uma 
pasta qualquer no Windows 7, utilizando qual 
das ações propostas a seguir: 

 

(A) Clicando com o botão esquerdo sobre a pasta, 
selecionado a opção “Informações Gerais” e 
abrindo a guia “Data de Abertura”. 
(B) Clicando com o botão esquerdo sobre a pasta, 
selecionado a opção “Informações Gerais” e 
abrindo a guia “Criação”. 
(C) Clicando com o botão esquerdo sobre a pasta, 
selecionado a opção “Propriedades” e abrindo a 
guia “Geral”. 
(D) Clicando com o botão direito sobre a pasta, 
selecionado a opção “Propriedades” e abrindo a 
guia “Geral”. 
(E) Clicando com o botão direito sobre a pasta, 
selecionado a opção “Conceder acesso a” e 
abrindo a guia “Geral”. 
 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 23 

O Microsoft Word 2016 marca as questões de 
ortografia, gramática e problemas estilísticos 
com um sublinhado no texto. 

Com relação ao corretor de textos, assinale a 
única alternativa que apresenta uma afirmação 
incorreta: 

(A) O corretor de texto permite que o usuário 
clique sobre a palavra sublinhada e selecione a 
melhor opção para substituir o trecho do texto. 

(B) A verificação total do documento pode ser 
feita através do botão “ABC Verificar 
documento”, presente na guia Referências. 
(C) O painel “Editor” categoriza os problemas de 
ortografia, gramática e estilos do texto. 

(D) É possível ignorar as sugestões de correção 
ortográfica feitas pelo corretor. 

(E) Além do corretor o Microsoft Word 2016 
apresenta um dicionário de sinônimos que pode 
ser usado em eventuais ajustes no texto 
produzido. 

 

QUESTÃO 24 

Com base nos principais recursos presentes no 
Microsoft Word 2016, analisar as afirmações a 
seguir: 

I. O Microsoft Word 2016 pode contar o número 
de palavras em um documento enquanto o texto 
é digitado. 

II. Ao copiar um endereço da barra de endereços 
do navegador da web e copiar para o Word, o 
programa irá transformá-lo em texto de hiperlink. 

III. Para remover o hiperlink do texto basta clicar 
com o botão direito no link e escolha “Remover 
Hiperlink”. 

Está(ão) Correto(s): 

(A) Somente o item I. 

(B) Somente o item II. 

(C) Somente o item III. 

(D) Somente os itens I e III. 

(E) Todos os itens. 
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QUESTÃO 25 

Um professor criou uma tabela no Microsoft 
Excel 2016 e lançou todas as notas dos seus 
alunos particulares de inglês, conforme 
representação a seguir: 

 

 

 

Fonte: 1 Microsoft Excel 2016 

 

Para obter a média geral da classe, o professor 
deve introduzir na Célula B6 qual das fórmulas 
descritas: 

 

(A) =(MÉDIA.INTERNA(B2:B5)) 

(B) =(MÉDIA(B2:B5)) 

(C) =(MÁXIMO([Nota])) 

(D) =(MÉDIO([Nota])) 

(E) =MÉDIASE([Nota]) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 26 

IMPORTANTE! As questões de números 26 a 
30 deverão ser resolvidas com base nas seguintes 
informações:  

I. No encerramento do exercício de 2022, a Cia. 
Hockenheim apresentava um Índice de Liquidez 
Corrente (ILC) de 1,25 e um Índice de 
Endividamento Geral de 65%. 

II. Na mesma data, seu Ativo apresentava a 
seguinte composição: 

ATIVO CIRCULANTE 

 Disponibilidades 160.000,00 
 Créditos a Receber 

200.000,00 
 Estoques 60.000,00 
 Despesas Pagas Antecipadamente 

80.000,00 
ATIVO NÃO-CIRCULANTE 

 Investimentos 
125.000,00 

 Imobilizado 400.000,00 
 Intangível 65.000,00 

Com base nas informações fornecidas, é correto 
afirmar que o Grau de Imobilização do 
Patrimônio Líquido da Cia. Hockenheim em 
31/12/2022 é de, aproximadamente: 

(A) 150,12%. 

(B) 154,65%. 

(C) 175,15%. 

(D) 163,22%. 

(E) 148,98%. 

 

QUESTÃO 27 

O valor dos Capitais de Terceiros que 
financiavam as atividades da Cia. Hockenheim 
em 31/12/2022 é de: 

(A) 732.500,00. 

(B) 722.500,00. 

(C) 698.000,00. 

(D) 675.500,00. 

(E) 708.500,00. 
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QUESTÃO 28 

No encerramento do exercício de 2022, o Índice 
de Liquidez Imediata da Cia. Hockenheim era de: 

(A) 0,50. 

(B) 0,38. 

(C) 0,40. 

(D) 0,45. 

(E) 0,53. 

 

QUESTÃO 29 

No encerramento do exercício de 2022, o valor 
do Passivo Circulante da Cia. Hockenheim era 
de:  

(A) 400.000,00. 

(B) 500.000,00. 

(C) 460.000,00. 

(D) 420.000,00. 

(E) 380.000,00. 

 

QUESTÃO 30 

É correto afirmar que o Patrimônio Líquido da 
Cia. Hockenheim em 31/12/2022 era de: 

(A) 308.500,00. 

(B) 407.500,00. 

(C) 363.500,00. 

(D) 381.500,00. 

(E) 348.000,00. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 31 

Acerca dos Princípios de Contabilidade, avalie os 
itens a seguir. 

I.  Reconhece que a entidade tem uma existência 
separada dos seus proprietários. As transações e 
eventos devem ser registrados considerando 
apenas os interesses da entidade, não dos 
indivíduos envolvidos. 

II. Determina que as informações contábeis 
devem ser registradas e apresentadas no 
momento adequado, de forma a serem úteis para 
os usuários na tomada de decisões. 

Os itens descritos acima se referem, 
respectivamente, aos Princípios: 

(A) da Continuidade e da Competência. 

(B) da Entidade e da Oportunidade. 

(C) da Entidade e da Continuidade. 

(D) da Continuidade e da Entidade. 

(E) da Competência e da Oportunidade.  

 

QUESTÃO 32 

De acordo com a NBC TG - Estrutura 
Conceitual, do CFC, indique, dentre as 
alternativas a seguir, aquela que NÃO faz parte 
das características qualitativas das informações 
financeiras úteis. 

(A) Materialidade. 

(B) Comparabilidade. 

(C) Relevância. 

(D) Uniformidade. 

(E) Capacidade de verificação. 
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QUESTÃO 33 

Sobre os conceitos relacionados ao Passivo, 
informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) para o 
que se afirma a seguir, com fundamento na NBC 
TG - Estrutura Conceitual, do CFC. 

( ) Se a parte tem obrigação de transferir um 
recurso econômico, ocorre que outra parte (ou 
partes) tem o direito de receber esse recurso 
econômico. Contudo, um requisito para uma 
parte reconhecer o passivo e mensurá-lo a um 
valor específico não implica que outra parte (ou 
partes) deve reconhecer um ativo ou mensurá-lo 
pelo mesmo valor. 

( ) A obrigação é o dever ou responsabilidade que 
a entidade não tem a capacidade prática de evitar, 
contudo, para ser reconhecida contabilmente, é 
necessário conhecer a identidade da parte (ou 
partes) para quem a obrigação é devida. 

( ) De maneira nenhuma é possível que 
obrigações resultem de práticas usuais, políticas 
publicadas ou declarações específicas da 
entidade. É necessário um acordo formal e 
bilateral para que surja uma obrigação passível 
de ser reconhecida no Balanço Patrimonial. 

A sequência está correta em: 

(A) F – V – F. 

(B) V – V – F. 

(C) V – F – F. 

(D) F – V – V. 

(E) F – F – F. 

 

QUESTÃO 34 

Dentre as contas-contábeis a seguir, assinale 
aquela que NÃO é classificada no patrimônio 
líquido de uma sociedade de economia mista.  

(A) Reservas de Lucros. 

(B) Capital Social a Integralizar. 

(C) Prêmios na Emissão de Debêntures. 

(D) Ações em Tesouraria. 

(E) Ajustes de Avaliação Patrimonial. 

 

 

QUESTÃO 35 

No âmbito da terminologia contábil de custos, os 
custos de Transformação (ou de Conversão) 
representam: 

(A) a soma dos custos diretos e dos custos 
indiretos. 

(B) a relação entre os custos indiretos de 
fabricação e os custos fixos. 

(C) a proporção entre o material direto aplicado 
na produção e a receita líquida de vendas. 

(D) a soma dos custos de mão de obra direta e 
dos custos indiretos de fabricação. 

(E) a proporção entre os custos de mão de obra 
direta e os custos variáveis. 

 

QUESTÃO 36 

Princípio Contábil que determina que, em caso 
de incerteza diante de opções igualmente válidas 
para mensuração dos componentes patrimoniais, 
o contador deve adotar a abordagem mais 
conservadora, evitando superestimar ativos ou 
subestimar passivos. Trata-se do: 

(A) Princípio do Conservadorismo. 

(B) Princípio da Cautela. 

(C) Princípio da Prudência. 

(D) Princípio da Parcimônia. 

(E) Princípio da Atualização Monetária. 

 

QUESTÃO 37 

Em uma empresa comercial, que tem por objeto 
social a compra e venda de gêneros alimentícios, 
a venda à vista de um veículo usado, com perda 
de capital, é um fato contábil: 

(A) permutativo, apenas. 

(B) modificativo, apenas. 

(C) transitório. 

(D) comutativo. 

(E) misto. 
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QUESTÃO 38 

Na etapa de planejamento dos trabalhos, o 
auditor observa a variação incomum nos saldos 
de Ativo Imobilizado entre 2021 e 2022 e 
verifica se há justificativas claras, como vendas 
de ativos ou perdas por sinistros. Em busca de 
uma explicação, ele entra em contato com o 
contador da entidade de forma informal, o qual 
informa que houve mudanças de políticas 
contábeis. Neste caso hipotético, os 
procedimentos de auditoria adotados pelo auditor 
foram, respectivamente: 

(A) revisão analítica e indagação. 

(B) inspeção e indagação. 

(C) inspeção e oitiva. 

(D) procedimentos analíticos e circularização. 

(E) revisão analítica e questionário. 

 

QUESTÃO 39 

Ao finalizar o trabalho de auditoria, o auditor, 
coletando evidências de auditoria adequadas e 
suficientes, conclui que as distorções 
identificadas, seja individualmente ou em 
conjunto, são relevantes e generalizadas nas 
demonstrações contábeis. Diante dessa situação, 
a opinião a ser emitida deve ser: 

(A) não modificada, do tipo sem ressalvas. 

(B) modificada, do tipo com ressalvas. 

(C) não modificada, do tipo abstenção de 
opinião. 

(D) modificada, do tipo adversa. 

(E) modificada, do tipo abstenção de opinião. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 40 

Enquanto os ____________ concentram-se nos 
controles internos e na conformidade com 
políticas e procedimentos, os _____________ 
estão mais preocupados em verificar a precisão e 
integridade das informações nas demonstrações 
financeiras por meio de evidências diretas e 
relevantes. Ambos os tipos de testes são 
fundamentais para uma auditoria eficaz, pois 
fornecem uma asseguração razoável de que as 
demonstrações financeiras estão livres de 
distorções relevantes. Assinale a alternativa que 
correta e sequencialmente preenche as lacunas. 

(A) testes de detalhes / testes de controle 

(B) testes de observância / testes substantivos 

(C) testes substantivos / testes de transações 

(D) testes de observância / testes de controle 

(E) testes de detalhes / testes substantivos 

 

QUESTÃO 41 

IMPORTANTE! As questões de números 41 a 
45 deverão ser resolvidas com base nas seguintes 
informações, relativas à execução orçamentária e 
financeira do Município de Ímola no exercício 
financeiro de 2023. 

 

Com base nos dados informados, assinale a 
alternativa que indica o resultado orçamentário 
obtido pelo Município em 2023. 

(A) déficit de 240.000,00. 

(B) superávit de 270.000,00. 

(C) superávit de 240.000,00. 

(D) superávit de 330.000,00. 

(E) déficit de 150.000,00. 

Despesa Liquidada em 2023 1.360.000,00      

Liquidação de Restos a Pagar Não-Processados de 2022 25.000,00           

Despesa Empenhada em 2023 1.440.000,00      

Despesa Fixada na Lei Orçamentária Anual 1.500.000,00      

Créditos Especiais abertos em 2022 e reabertos em 2023 120.000,00         

Despesa Paga em 2023 1.300.000,00      

Receita Estimada na Lei Orçamentária Anual 1.500.000,00      

Pagamento de Restos a Pagar de exercícios anteriores 15.000,00           

Empenhos Cancelados no exercício 30.000,00           

Receita Arrecadada em 2023 1.650.000,00      

Abertura de Créditos Suplementares 35.000,00           
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QUESTÃO 42 

À luz dos dados fornecidos, é correto afirmar que 
o Balanço Financeiro encerrado em 31/12/2023 
evidenciará um resultado financeiro positivo no 
valor de:  

(A) 375.000,00. 

(B) 405.000,00. 

(C) 355.000,00. 

(D) 335.000,00. 

(E) 380.000,00. 

 

QUESTÃO 43 

Com base no Balanço Orçamentário de 2023, 
informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) para o 
que se afirma a seguir. 

( ) Não houve qualquer tipo de pagamento 
extraorçamentário no decorrer do exercício 
financeiro de 2023. 

( ) O Município iniciou o exercício financeiro de 
2023 com desequilíbrio orçamentário entre 
receitas e despesas, em decorrência da reabertura 
de créditos especiais abertos no exercício de 
2022. 

( ) O Balanço Orçamentário de 2023 evidencia 
irregularidade, uma vez que é vedado empenho 
da despesa orçamentária em valor superior aos 
créditos concedidos. 

A sequência está correta em: 

(A) F – V – F. 

(B) V – V – F. 

(C) V – F – F. 

(D) F – V – V. 

(E) F – F – F. 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 44 

No Balanço Financeiro de 2023, a linha 
‘Recebimentos Extraorçamentários’ demonstrará 
o valor de:  

(A) 70.000,00. 

(B) 110.000,00. 

(C) 85.000,00. 

(D) 80.000,00. 

(E) 100.000,00. 

 

QUESTÃO 45 

Da análise do Balanço Orçamentário do 
Município de Ímola é possível afirmar que houve 
uma economia orçamentária no exercício de 
2023, no valor de: 

(A) 120.000,00. 

(B) 95.000,00. 

(C) 60.000,00. 

(D) 105.000,00. 

(E) 90.000,00. 

 

QUESTÃO 46 

Em dezembro de 2022, um Município brasileiro 
realizou o pagamento da folha de pagamento dos 
seus servidores, procedendo com a retenção do 
Imposto de Renda na fonte, totalizando o 
montante de R$ 112.560,00. De acordo com o 
regramento contábil em vigor, a classificação 
correta desse ingresso no Município é como: 

(A) receita extraorçamentária, pois o Imposto de 
Renda é de tributo de competência da União, e 
deve ser repassado a ela no mês subsequente à 
retenção. 

(B) receita orçamentária da categoria corrente, 
origem “Transferências Correntes”. 
(C) receita orçamentária da categoria de capital, 
origem “Transferências de Capital”. 
(D) receita orçamentária da categoria corrente, 
origem “Impostos, Taxas e Contribuições de 
Melhoria”. 
(E) receita orçamentária da categoria corrente, 
origem “Outras Receitas Correntes”. 
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QUESTÃO 47 

Com base no vigente regramento contábil 
brasileiro, julgue os itens a seguir acerca das 
Demonstrações Contábeis Aplicadas ao Setor 
Público (DCASP). 
I. O Balanço Financeiro é destinado a apurar o 
resultado primário do exercício, através do 
confronto entre receitas recolhidas e despesas 
pagas. 
II. No Balanço Financeiro, as receitas e despesas 
orçamentárias e extraorçamentárias estarão 
evidenciadas de acordo com a classificação 
econômica. 
III. A Demonstração das Variações Patrimoniais 
evidenciará o resultado patrimonial do exercício, 
abrangendo tanto as variações patrimoniais 
resultantes e as independentes da execução 
orçamentária. 
Está correto o que se afirma em: 
(A) I, apenas. 
(B) II e III, apenas. 
(C) III, apenas. 
(D) I e III, apenas. 
(E) nenhuma das afirmativas. 
 

QUESTÃO 48 
Tendo por fundamento a Lei nº 4.320/1964, que 
estatui normas gerais de direito financeiro para 
elaboração e controle dos orçamentos e balanços 
da União, dos Estados, dos Municípios e do 
Distrito Federal, informe se é verdadeiro ou falso 
para o que se afirma a seguir. 
( ) A Lei do Orçamento conterá a discriminação 
da receita e despesa de forma a evidenciar a 
política econômica financeira e o programa de 
trabalho do Governo, obedecidos os princípios de 
unidade, universalidade e anualidade. 
( ) Classificam-se como créditos adicionais 
ordinários os destinados a despesas para as quais 
a Lei Orçamentária Anual não tenha reservado 
dotação orçamentária específica. 
( ) O superávit financeiro é apurado no Balanço 
Patrimonial, e é fonte de recursos válida para 
abertura de créditos adicionais. 
A sequência está correta em: 
(A) V – F – V. 
(B) V – V – V. 
(C) V – F – F. 
(D) F – V – F. 
(E) F – F – V. 
 

QUESTÃO 49 

No Plano de Contas Aplicado ao Setor Público 
(PCASP), as contas contábeis destinadas a 
registrar, processar e evidenciar os atos de gestão 
cujos efeitos possam produzir modificações no 
patrimônio da entidade do setor público, bem 
como aquelas com funções específicas de 
controle estão contidas nas classes: 

(A) 6 e 8. 

(B) 5 e 6. 

(C) 7 e 8. 

(D) 5 e 7. 

(E) 5 a 8. 

 

QUESTÃO 50 

Nos termos da Lei nº 8.429/1992, constitui ato de 
improbidade administrativa importando em 
enriquecimento ilícito auferir, mediante a prática 
de ato doloso, qualquer tipo de vantagem 
patrimonial indevida em razão do exercício de 
cargo, de mandato, de função, de emprego ou de 
atividade nas entidades referidas pela Lei. De 
acordo com a Lei, tal conduta será sancionada 
com as seguintes penas, EXCETO: 

(A) perda da função pública. 

(B) detenção, de dois a seis anos. 

(C) suspensão dos direitos políticos até 14 
(catorze) anos. 

(D) pagamento de multa civil equivalente ao 
valor do acréscimo patrimonial. 

(E) perda dos bens ou valores acrescidos 
ilicitamente ao patrimônio. 
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